

桂林2022年居民消费价格指数出炉

温和上涨“稳”字唱主调

前几天，根据国家统计局发布数据显示，2022年全年，全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨2.0%，低于全年3.0%左右的预期目标。那桂林去年的CPI有什么变化呢？记者从国家统计局桂林调查队（以下简称“桂林调查队”）了解到，2022年桂林市CPI总水平比上年上涨1.6%，消费品市场产品供应充足，居民消费价格温和上涨。

CPI涨幅低于南宁梧州 较全区低0.3个百分点

数据显示，受2021年基数较高，鲜菜鲜果、燃油价格上涨，疫情等因素影响，去年桂林市CPI比上年上涨1.6%，涨幅较上年扩大0.9个百分点，比全国、全区平均水平分别低0.4%、0.3个百分点。

从同比来看，受食品、交通工具用燃料及大宗商品价格上涨等因素影响，去年前三季度CPI同比呈现不断上升的态势，去年1-9月价格同比分别上涨0.7%、0.7%、1.2%、1.6%、1.9%、2.7%、2.7%、2.3%、2.6%。去年四季度，鲜菜鲜果、猪肉及交通工具用燃料价格回落，同比涨幅回到2.0%以内，分别上涨1.7%、0.8%、1.0%。

CPI的增长速度与宏观经济基本呈正相关。从2013年到2022年，全年CPI同比分别是2.5%、2.0%、1.9%、2.3%、1.6%、2.2%、3.4%、2.6%、0.7%、1.6%，除了2019年CPI同比涨幅超3.0%，其他年份都属于比较温和的上涨幅度。

记者从统计部门公布的数据查询到，南宁、梧州去年CPI分别比上年增长1.7%、2.2%，跟我市一样，CPI都保持平稳态势，温和上涨。

“对市民来说，物价涨幅温和是好事，短期来看，物价稳定，市民可以直接获益。”桂林调查队相关负责人说。

然而，如果CPI长时间过低，这意味着经济活跃度下降。

鲜果类价格受疫情影响

“二师兄”保稳有功

根据数据显示，去年八大类商品和服务价格呈“五升三降”格局。其中，交通通信类、食品烟酒类、衣着类、生活用品及服务类、教育文化娱乐类价格比上年分别上涨4.9%、2.9%、2.2%、1.3%、1.1%；其他用品及服务类、医疗保健类、居住类价格比上年分别下降2.3%、0.7%、0.3%。

在这八大类商品和服务价格中，市民最关注和感受最深的就是食品类价格的变化。

2021年食品类价格比上年下降1.6%，而2022年，食品类价格比上年上涨3.8%，食品类价格由降转升，拉动CPI总水平上涨0.72个百分点。其中，食品类中14个小类呈“十三升一降”态势。

“在去年，鲜果类价格上涨比较明显，比上年上涨16.4%，拉动CPI总水平上涨0.34个百分点。”

桂林调查队相关负责人分析说，在去年，化肥与农药（如杀虫剂、杀菌剂、助长剂）均出现不同程度上涨，燃油价格大幅上涨，这让鲜果的种植、运输上的成本比往年有所增加，成为价格上涨的原因之一。去年我市7月、8月份炎热少雨，影响水果长势、收成，使得鲜果市场供不应求，价格随之上涨。

与此同时，疫情影响也成为鲜果类商品价格上涨的另一个原因。一家专业水果供应链公司的负责人、“85后”永福小伙何明在此前接受记者采访时就表示，在去年，水果运输受到不确定因素影响，成本增加了不少。

“十三升一降”中的“降”是畜肉类价格比上年下降3.5%，拉动CPI总水平下降0.12个百分点。“二师兄”在其中的“贡献”可不小。桂林调查队相关负责人说，猪肉类价格比上年下降3.6%，是影响畜肉类价格下降的主要因素。

记者从桂林市发展和改革委员会网站上去年各月底公布的桂林市市区部分居民基本生活消费品市场价格表上看到，500克精瘦肉（猪肉）价格分别是17.33元、17元、15.67元、17元、16.67元、17元、20元、19元、21.67元、22.67元、29.33元、22.67元。“去年1到4月，生猪价格低位运行，养殖户普遍处于亏本状态。一方面，全国生猪存栏量处于阶段性过剩状态。另一方面，由于春节期间生猪价格持续低位徘徊，部分养殖户看空后市行情，纷纷积极出栏，进一步加剧供应过剩局面。进入5月份，受饲料价格上涨及生猪存栏减少等因素影响，生猪价格进入上升通道，猪肉价格顺势上涨。”桂林调查队相关负责人说，去年7月份，猪肉价格环比达到2022年前三季度最高涨幅24.3%。8-11月份猪肉价格环比涨幅较7月份虽有所下降，但上升势头未减，分别为4.0%、5.5%、3.9%、2.3%。而到了去年12月份，前几个月猪肉价格持续上涨导致生猪出栏量大幅增加，市民居家多外出少，对猪肉需求有所下降，在供需两方面作用下，当月猪肉价格进入下跌通道，环比下降5.9%。

受人工成本等影响

服务类价格涨多降少

“衣食住行”中，除了“食”的价格变化大家感



受最明显之外，各生活服务项目价格的变化也跟我们的生活密切相关。

数据显示，2022年，服务价格比上年上涨0.1%，涨幅较上年收窄0.8个百分点。监测的72类服务项目价格呈“34升14降24平”态势。

桂林调查队相关负责人告诉记者，美发、衣着洗涤保养、电影及演出票、家政服务、洗浴、母婴护理服务、学前教育、健身活动价格比上年分别上涨20.1%、18.1%、16.9%、11.2%、7.4%、5.6%、4.0%、3.8%。“这些项目的价格上涨不仅是因为消费需求的增加，也受到人工成本上涨这一因素影响。”

与此同时，受政策性调价推动，交通服务价格大幅上涨。

去年3月1日起，桂林市部分政府定价项目的收费标准放开，采取市场调节价，包括“机动车安全技术检验收费标准（含尾气排放检验）”。其中，微、小型客车≤9座的检车价格从原政府定价的154元上涨至365元左右。对于市民来说，如果车辆一年一检，每年都要多交200元钱检车。

桂林调查队相关负责人告诉记者，随着去年3月份机动车年检等收费项目放开，车检机构调高车检费用，车辆使用费价格比上年上涨45.0%，车辆保险价格比上年上涨4.8%。

记者谭熙 通讯员赵卢苗

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，现将我局拟批韦仕祥委托灵川县自然资源规划测绘院编制的韦仕祥商业楼项目规划平面方案予以公示（详见公示网站）。

该项目位于灵川县兰田乡兰田街兰田乡市场北侧。项目规划平面方案指标为：总用地面积478.4平方米，规划总建筑面积875平方米（其中：规划建筑面积360平方米，现状建筑面积515平方米），总建筑占地面积332.68平方米（其中：规划建筑面积176.22平方米，现状建筑面积156.46平方米，容积率1.83，建筑密度69.54%，规划建筑层数2层，规划建筑控制高度9米）。

申请人及利害关系人如有异议，请以书面形式将意见（署真实姓名和有效联系方式）于公示期内送达灵川县自然资源局城乡规划管理股（联系电话：0773-6860193），申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限：自公示刊登日起，至顺延满7个工作日止。

现场公示地点：韦仕祥商业楼项目现场

公示网址：<http://www.lcxzf.gov.cn/xxgk/fdzdgknr/ggzyjy/tdsc/>

咨询电话：0773-6860193

灵川县自然资源局
2023年1月17日

兴业银行：服务实体经济 积极推动债券承销业务高质量发展

兴业银行在把控信用风险和合规风险前提下，创新丰富产品，积极满足高端制造业、“专精特新”等实体企业综合金融服务需求，先后承销市场首单绿色权益出资型票据、首单权益出资型碳中和债、首单永续权益出资型票据等，截至2022年末，该行承销制造业债券2459亿元。

2022年5月，兴业银行落地市场首批科创票据，持续加大科创企业支持力度。截至2022年末，兴业银行累计承销科创票据117亿元。在为科创主体提供低成本资金的同时，兴业银行还通过股权及基金出资方式引导债券资金直达科创领域，助力科技创新，支持产业升级。2020年

至2022年，兴业银行累计承销产业类企业债券超1.2万亿元。

作为国内绿色金融领先者，兴业银行围绕服务“双碳”战略，持续擦亮“绿色银行”名片，绿色债券业务也保持市场领先地位，为经济社会低碳转型提供有力金融支持。该行先后承销落地全球首单蓝色非金债券，市场首单“三绿”资产支持票据、首单绿色资产支持商业票据、首批碳中和债券、首批可持续发展挂钩债券、首单社会责任债券等多笔绿色可持续债券创新产品，2022年承销绿色债券规模355亿元，保持在股份制银行前列。

兴广